-1 0 1 3 1
Se consideran las matrices: A= 3 k O B=|0 3
-k 1 4 20

a) Calctulese los valores de k para los cuales la matriz A no es invertible.

b) Para k =0 calcilese la matriz inversa A™'
c¢) Para k =0 resuélvase la ecuacién matricial A- X =B.

Solucion:

a) Calculese los valores de k para los cuales la matriz A no es invertible.

-1 0 1
+T6—10 k=1
|Al=] 3 k 0|=k>-4k+3 — p=dzvleslz
2 k=3
-k 1 4
b) Para k =0 calcilese la matriz inversa A™
-1 0 1
A=[3 0 0| — [A=3
0 1 4
0 1 0 0 1/3 0
A‘1=%-(Ade)'=%- 12 -4 3| > |AT=|4 431
|| 3 1 0 1 13 0

¢) Para k =0 resuélvase la ecuacion matricial A- X =B.

A-X=B - A'"AX=A"B - |X=A"B
—

I

0 1/3 0)(3 1 0 1
X=A"B=|-4 —4/3 1[0 3} — | X=|-10 -8
1 13 0)(2 0 3 2
-1 0 1 0 1 31
Comprobacion: A-X={3 0 0}||-10 -8|=|0 3|=B
0 1 4 3 2 2 0




a 1 1 -2
Se consideran las matrices: A=| -1 a O B=|1
0 -6 -1 -1

a) Calcular los valores de a para los cuales la matriz A no tiene inversa.
b) Para a =2 calcular la inversa de la matriz A.

c) Para a =2 calcular la matriz X que satisface A-X =B

(PAU Madrid CCSS Modelo 2011 — Opcion B)

Solucién:
a) Calcular los valores de a para los cuales la matriz A no tiene inversa.

Para que una matriz tenga inversa debe ser cuadrada y su determinante no nulo.

a 1 1 a 1 1 {
Al=|-1 a o0]= =[-1 a o|=|" “|=5-a’=0 5 a=%5
0 -6 —1| —ftehy 1y 5 o 1
Por tanto a;ti\/g
b) Para a =2 calcular la inversa de la matriz A.
2 1 1
A=|-1 2 0| - [A=5-da"=5-2"=]
0 -6 -1
2 -1 6Y -2 =5 =2
A'1=%-(Ade)t=%- -5 2 12 - A= -1 =2 -1
| | 2 -1 5 6 12 5

¢) Para @ =2 calcular la matriz X que satisface A- X =B

A-X=B —» A'""AX=A'"B - |X=A"'B
1
2 -5 2\ (=2 1
X=[-1 =2 =1|l1] - |X=|1
6 12 5 )|-1 =5




Se consideran las matrices:

a—2 2 -1 X
A= 2 a 2 X=|y
2a 2-(a+1) a+1 Z

o

S O O

a) Calcilense los valores de a para los cuales no existe la matriz inversa.

b) Para a =—1, calciilese la matriz inversa A™".

¢) Para a =0, calcilense todas las soluciones del sistema lineal A- X =0.

(PAU Madrid CCSS Septiembre 2010 FE — Opcion B)

Solucion:

a) La matriz inversa no existe cuando su determinante es nulo:

a—2 2 -1 a—1 2 -1
A]=] 2 a 2 |=—8S =1 0 a 2 |= _
2a 2-(a+1) a+l a—1 2-(a+1) a+1| L5768
a—-1 2 -1 a#0
= 0 a 2 :(a—1)~(a2+2a—4a):a~(a—1)~(a—2);tO - la#1
0 2a a+?2 a+?2
b) Para a =—1 calcular la inversa
-3 2 -1 0 4 =2 ,
) Menores ] Ma_trlz de
A=| 2 -1 2 Determinante |A| =—6 complementarios (ZU =0 =2 4 adjuntos
-2 0 0 3 4 -1
) 0O 4 2 0O 0 3
Ma_tnz dfe TrasPu_esta, p
adjuntos Ad_](A) — 0 _2 _4 de la adjunta Ad](A) — _4 _2 4 Inversa
3 4 -1 -2 -4 -1
| 0O 0 3
Al=—.|-4 2 4
—6
-2 -4 -1
¢) Para a =0 resolver el sistema A- X =0
—22—1!0 —22—1!0 —22—1!0
2 0 240 —LLfisl0 2 110 0 2 110 —=
0 2 1,0 0 2 105250 0 070
—242:(=4/2)=A ]
_ I
Z:l 2 2: 2« 2)’2—1 y:—ﬂ/z
0 21-4 2
— = s Z:ﬂ




1 a 1
Dada la matriz A=| 0 1 0 | estudiarla para qué valores de a tiene inversa y
01 a

calcularla siempre que sea posible.
(PAU Madrid Il Junio 2010 FE)

a) Para qué valores de a existe A™'

1 a 1
|A|=|0 1 0|=a=0 — 3Jinversasiempre quea#0
01 a

b) Calcular A™'

1 a 1 Matriz de a 0 0
A= 0 1 0 Determinante | A | =a complementarios a a _1 a 1\] Adj(A
01 a - 0 1
a 0 O a l-a - a 1-
) Adj(A)=|1-a® a -1 |—2W 10 4 S A'==]0 a
-1 0 1 0 -1 1 0 -





